
令和６年度 第７回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和６年１１月２１日 午後７時から９時まで 

場 所：国立市役所 第一・第二会議室 

出席委員：塩野委員、森本委員、保坂委員、仁科委員、五十嵐委員、原委員、荻原委員、 

武政委員、長谷川委員 

欠席委員： 坂委員、森西委員、佐藤委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）ボッチャくにたちカップについて 

 …資料① 「ボッチャくにたちカップ２０２４」について他７点 

・ 事務局より説明あり。１２月２１日（土）に総合体育館第一体育室で実施となる。

当日は、仁科委員、武政委員、塩野委員、森本委員、保坂委員、原委員（午前中のみ）

の出席を確認した。本日欠席の委員にも確認をする。 

係分担については、事務局で案を示し、１２月定例会で最終確認をしていただくこと

となった。 

 タイムスケジュールは概ね承認された。 

 レクリエーションルールについては、東京都市町村ボッチャ大会にあわせて変更する

ことに決まり、こちらも１２月定例会で最終確認をしていただくこととなった。 

 参加チームの代表者に向けて配布する参加証と注意事項も、レクリエーションルール

の変更と合わせ、申込書とメンバー変更届の性別表記を削除する。申込書とメンバー

変更届の表記の整合性を取る形で修正をしていきたい。 

予選リーグ点数表について、審判が使用する用に各コートの机に貼り、試合を進行し

ていき、最後に集計したものを貼り出すことに変更する。昨年は点数の貼り出しがな

く、参加者にわかりづらかったためである。 

 写真撮影については、体育館内での撮影ができない旨の表記に変更する。 

 ランプを使用する際のルールについて、意見交換を行った。しょうがいをお持ちの参

加者に介助者がつき、ランプを操作する際は、公平を期すため介助者はコートに背を

向けて投球者の指示によりランプを操作する。介助者がコート内を確認して行った投

球は認められない。投球者が、声や目線等でランプの高さや向きを介助者に伝えるこ

とが困難な場合、該当チームはオープン参加となり、勝敗に関わらず予選リーグのみ

の参加とする旨、レクリエーションルールに加筆、当日のルール説明でも伝えること

とする。 

（２）スポーツこどもの日について 

 …資料② 令和６年度社会体育事業「スポーツこどもの日」について（案） 

 ・  事務局より進捗状況の説明あり。東京女子体育大学に、佐藤委員と長谷川委員で調

整いただいているところである。陸上競技、体操競技の先生方より、２月１６日（日）



で協力可能の旨内諾をいただいた。現在借用する体育館の交渉中とのことで、決ま

り次第お知らせくださるとのことである。今後の流れとしては、借用体育館が決ま

ったらデフの競技については調整していくことになる。 

２．報告 

（１）社会体育事業報告 

…資料③「社会体育事業報告書」 

 ○ファミリーソフトボール教室 １１月１７日 

 ・ 出席した委員より、事業実施の様子について報告を行った。 

・ 佐藤委員の指導の工夫があり、子どもたちが飽きずに楽しんで練習していた。最後、

お礼の挨拶も、大きな声が出ていた。 

・ ゴム製のやわらかいボール、短くスポンジのついたバットを使用。技術がなくともソ

フトボールが楽しめる内容だったと感じた。保護者は適度に休みながら、子どもたち

はたくさん動くようなメニューが組まれていて体力に合わせた展開が入っていたの

で勉強になった。 

・ 佐藤委員の声がけがすばらしかった。 

・ 天気も晴れて最高のソフトボール日和であった。最後は試合形式で、子どもたちが攻

撃で保護者の方が守備に入って行った。佐藤委員より、待ち時間があったので、もっ

とバッターボックスに入れるよう、次回は２か所で試合を行おうかと検討したいとの

ことであった。 

（２）その他 

 ○令和６年度東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会（第８ブロック）報告 

１１月１０日（土） 

・ 出席した委員より、研修会の様子について報告を行った。 

・ テーマは「地域スポーツ推進におけるアスリートとの協力体制について」～部活動委

託など新たな課題に対するスポーツ推進委員の関わり方について考える～であり、講

師は花谷 昴（はなたに あきら）氏が登壇者であった。 

  分科会は、①地域のスポーツ推進委員とアスリート団体の協力によって実現可能な

新規事業のアイデア ②部活動の地域移行に際して、地域のスポーツ推進委員が担う

べき役割とその課題および解決策 ③幼少期からの運動・スポーツに対する意識づけ

を促進するために、地域のスポーツ推進委員ができる具体的な活動案 ④各地域のス

ポーツ推進委員が展開する特色ある取り組みの情報共有 と、４つのテーマがあり、

各テーブルではすでに決められたテーマについて意見交換と発表が行われた。 

 ○東京都市町村ボッチャ大会審判講習会 １１月２３日（土）サン町田旭体育館 

 ・ 事務局より、森本委員に出席いただく旨の確認と、１２月定例会でルールの最終確認

を行うことをお知らせした。 

以上 


